

# 女子收费站遇蜜蜂围攻被蛰晕

事发徐州,常有蜜蜂大闹该收费站,原是运蜂车路过,有蜜蜂“越狱”了

近日,一对夫妻从山东运送蔬菜到扬州,路过京沪高速苏鲁省界收费站时,女子下车配合检查,结果遭遇一群蜜蜂的“偷袭”,被蛰得晕厥过去。徐州高速七大队民警出手相助,好几名警员也被蛰伤。

现代快报记者 李伟豪 通讯员 陈凯

## 女子遭蜜蜂偷袭,民警伸出援手

8月30日下午,徐州高速七大队民警在京沪高速苏鲁省界卡口执勤时,突然发现一名中年女子叫喊着奔跑过来。“这名女子散乱着头发,一边哭喊一边跑,身后竟然跟着一群蜜蜂‘嗡嗡’着上下翻飞。”

意识到女子遭遇蜜蜂“围攻”,执勤民警赶紧将她拉进卡口检查站,关闭门窗。尽管大部分蜜蜂都被挡在了门外,但还是有一些飞了进来。见此情景,检查站内的民警,有的徒手帮女子将身上蜜蜂打掉,有的拿拍子驱赶尾随进来的蜜蜂,其间,好几个民警都被蛰伤。

令人揪心的是,女子的长头发内竟然藏着十几只还未逃离的蜜蜂,被民警一只只工具挑拣出来。民警发现女子整个头脸被蛰严重,她一直疼痛难耐。民警告诉现代快报记者,被蛰伤的女子想起身走动缓解疼痛时,没想到刚走两步

突然晕了过去,后被民警架起来搀扶到椅子上休息。

民警见女子情况严重,通知了救护车。等车过程中,女子老公韩某赶了过来,讲述了事发原委。原来当天韩某带着妻子宋某从山东拉蔬菜前往扬州,通过苏鲁省界收费站绿色通道时,需要检查载货才能免费。

韩某让妻子下车,配合收费员检查。正当宋某打开车上盖着的蔬菜的帆布时,突然一群蜜蜂向宋某袭来,宋某被蛰后赶忙逃跑,看到收费站江苏方向有执勤交警,赶紧跑来求助。一路上宋某头发裹进去不少蜜蜂,被蜂群蛰得不轻。

韩某发现老婆不见了,询问才知遭蜜蜂攻击跑到了检查站躲避,于是赶了过来。救护车来到之后,急救人员迅速对宋某检查并让其挂水之后,观察半小时确认没有问题,民警送韩某夫妻离开。



女子头发里都有蜜蜂 警方供图

## 蜜蜂玩“越狱”,时常大闹收费站

现代快报记者了解到,京沪高速苏鲁省界收费站蜜蜂蛰人事件不止一次发生了。今年8月10日,一名5岁的男童跟随父亲路过收费站时,因事停留了片刻,孩子看到周围有蜜蜂飞舞,出于好奇下车追赶,结果遭到了蜜蜂“围攻”。他的手臂、脸部遭受了蜜蜂数次攻击,被蛰了几十下。

“这些蜜蜂都是从运蜂车上‘越狱’逃出来的。”民警介绍,每年8、9月份,都会有不少运载蜜蜂的车辆南迁,“一天能开过去20多辆”。这些运蜂车在通过收费站短暂停留期

间,从车里逃出来的蜜蜂每每会把收费站闹得不可开交。

这些“越狱”出逃的蜜蜂,在高速检查站、收费站周围横飞,值班的收费站人员、高速交警最易成为蜜蜂的攻击目标,不少人都被蛰伤过,有的还很严重。虽然收费站、公安检查站也组织“灭蜂行动”,采取火烧、喷洒药物等办法应对,但收效甚微。医生提醒,被蛰伤后,应尽快取出伤口处的蜂刺,并用肥皂水等碱性溶液冲洗伤口,不要挤压伤口,如果伤者出现意识不清、休克等症状,要尽快就医。

## 仪征实小一女教师开学首日坠楼身亡

昨天下午1时许,扬州仪征市实验小学一名女教师在学校从高处坠下身亡。

现代快报记者在事发现场看到,因当天是学生新学期开学报到,仪征市实验小学门口围满了不少家长及其他群众。现场多名学生家长反映,坠楼女老师30多岁,之前在另一所学校教学,本学期岗位交流到仪征实小。

随后,记者致电仪征市实验小学校长朱玉忠,他表示,事情还在调查中,不便接受采访。记者来到仪征市教育局,该局一位寡姓副局长回应称,坠亡女子姓邵,今年39岁,事发前刚从大仪中心小学调入仪征市实验小学,任三年级四班语文老师。

昨天下午,仪征市委市政府通过微博“仪征热线”发布消息称:经法医初步检验,邵某尸体符合高坠死亡的特征。目前,死亡原因正在进一步调查中。

邵某亲属王女士称,8月31日是邵某到仪征市实验小学上班第三天,事发前一天,邵某还和丈夫商量是否要在仪征市区买房。8月31日中午11时59分,邵某通过QQ给丈夫发送两条信息:“邮政卡有四万多元。农行卡里存了五万定期。密码你知道的。”“我觉得活着真累!世界太大而自己太渺小,黑暗太多,活着真累!”彼时,其丈夫正在乡下一所中学上班并未看到,等他看上述信息时,已是下午3点了。

现代快报记者 韩秋 宋体佳

# 身患乳癌 先搞清肿瘤君的亚型

“乳腺癌发病年龄呈年轻化趋势,我们经常能见到二三十岁的年轻人”,江苏省肿瘤医院乳腺病区张莉莉主任医师介绍,根据国家癌症中心2015年公布最新数据显示,我国登记地区女性乳腺癌发病率为37.86/10万,占女性全部恶性肿瘤发病的17.10%。近年来,我国的乳癌发病率正逐年递增,且中国乳腺癌的发病年龄较国外年轻,该病严重影响女性健康,防治极为重要。

现代快报记者 金宁

## 非常重要

## 明确乳腺癌分型检测

乳腺癌的病因目前尚不十分明确,现代医学研究认为该病的发生与雌激素刺激、环境因素、遗传因素以及生活方式改变有一定关系。关注女性乳腺健康,正确认知是第一步。张主任对记者说,乳腺癌可以分为不同类型,包括Luminal A, Luminal B, HER2阳性和三阴性四种不同亚型。针对不同类型的乳腺癌,治疗方式有所不同,明确乳腺癌分型对病人的治疗和预后都有积极意义。

谈及具体的治疗方式,张主任指出,在所有乳腺癌患者中,约20%~30%的乳腺癌患者得的是较为凶险的HER2阳性乳腺癌,发病率之高值得引起重视。此类患者必须

采取规范化的抗HER2治疗才能提高治疗效果。不过,遗憾的是,对于HER2阳性乳腺癌,部分医生或患者都存在认知上的不足,一些基层医院在病人的免疫组化检查出现可疑结果,譬如有两个加号时,有时不继续用荧光原位杂交法明确疾病分型。希望此类乳腺癌患者能够尽早明确HER2状态,并采取针对性的抗HER2治疗,降低复发和转移风险。

除提高患者认知外,提升药物可及性、减轻患者经济负担,对于乳腺癌的治疗也有着重大意义。据悉,为了帮助更多HER2阳性乳腺癌患者有机会得到并完成标准治疗,2013年3月,江苏省已将HER2阳性乳腺癌靶向治疗药物曲妥单抗正

式纳入江苏省基本医疗保险药品目录,凡省内符合条件的HER2阳性乳腺癌患者在定点医院选用曲妥单抗进行治疗时,将能获得江苏省医保基金和HER2阳性乳腺癌相关援助项目的双重保障,意味着患者只需承担原该药治疗费用的10%左右即可完成一个标准治疗周期。

“针对HER2阳性的乳腺癌病人,术后通常要进行为期一年的抗HER2阳性的靶向治疗,这也是目前的标准治疗方式”,张莉莉主任解释,HER2阳性患者手术之后及时进行靶向治疗,可以降低一半的复发风险,至于复发转移的病人,含曲妥单抗的治疗方案可以显著地提高疗效。

## 特别提醒

## 乳癌防治要做到三早

防治乳腺癌最重要的是应加强防癌意识,随着人们健康意识不断提高、更多的早期发现和医疗技术的进步,乳腺癌患者的生存率和治疗效果都大大提高。目前,1期乳腺癌的患者五年生存率达到80%~90%,即便晚期乳腺癌的5年生存率也可有15%~20%。对此,江苏省肿瘤医院内科乳腺癌病区主任医师张莉莉表示:“乳腺

癌虽然是恶性肿瘤,但与其他癌症相比,它的发病过程相对漫长,而这也正是它给予患者的一个绝佳的‘自救机会’。如果患者能及早检查发现,进行规范化治疗,不仅治愈率高、节省费用,而且部分病人可以不必忍受切除乳房的痛苦,大大提高了生活质量。因此早发现早治疗至关重要。”

张主任建议,女性朋友要关

注乳房健康,针对乳腺癌的防治,做到“三早”,即早发现、早诊断、早治疗,同时养成良好的生活方式。建议女性25岁以后定期进行乳房自检,必要时进行乳腺彩色B超检查,40岁以后还可以做乳腺钼靶摄片,最好每年到正规医院做一次乳腺专项检查。以便能够早期发现肿瘤,进而采取有效的治疗措施。

## 乳牙外伤后怎么办?

人的所有牙齿都有可能受伤,牙齿一旦受伤,可能会出现牙齿碎裂、松动甚至完全从牙床上掉下来的不同程度伤害。南京市口腔医院儿童口腔科主任朱顶贵介绍,临床上乳牙外伤多发生于1~2岁刚学会走路的幼儿,由于摔倒或碰撞导致牙齿受伤。外伤牙齿多发生于上颌前牙,下颌前牙较少发生。朱主任介绍了乳牙外伤的处理对策:

**嵌入性脱位:**如果牙齿移位方向偏向唇侧,乳牙根尖倾向恒牙胚,此时应该将乳牙拔除,以避免可能对恒牙胚产生损伤。为了避免再次受伤,乳牙嵌入后不要强行拉出复位,如果嵌入的乳牙不能自行萌出,应拔除。接近替牙期的乳牙也应拔除。

**牙部分脱位和移位:**将受伤乳牙恢复到原位后,由于儿童恢复能力较强,一般会痊愈得比较好,不过以后还是有可能发生牙髓坏死,

根尖感染或牙槽脓肿,所以需要按医生要求复诊。如果已经快到替牙期,牙根已大部分吸收或者复位后松动严重,医生会考虑拔除受伤的乳牙。

**牙冠或牙根折断:**在局部麻醉下做活髓切断术或进行根管治疗。牙根折断要把冠部断端去掉,保留断根,可以不做处理,断根如果没有感染可能会被吸收。

**乳牙完全脱位:**如果乳牙完全脱落,不需要再植入。

**牙齿震荡:**观察,定期复诊。远期可能发生牙髓坏死,可根据具体情况考虑根管治疗或拔牙。

另外,发生乳牙外伤多年龄较小,如果无法配合医生治疗,不宜进行保守治疗,可以将受伤牙齿拔除。发生乳牙外伤后一定要及时就诊,定期观察,按照医生要求复诊,如有问题及时解决。

周炳荣 史张丹

## 秋季进补“新时尚” 都市流行喝羊奶

“夏天过后无病三分虚”,于是秋季成为恢复和调节人体各脏器机能的最佳时机。由于夏季人们大量食用冷饮、冷食,多会造成脾胃功能减弱的现象;秋季后天气逐渐转凉,空气湿度下降,水气减少,蒸发速度加快,干燥度增大,“燥邪”乘机而入,造成伤肺、伤阴、伤津的病症,因此,急需在秋季进补一些营养丰富、易消化的食物来帮助排除体内的湿热之邪,起到人体纳运食物及化生气血之效。

秋季适合进补食品的种类有很多,诸如人参、燕窝、莲子、芝麻等等。记者在一些调查中发现除了传统的补品以外,羊奶成为不少秋季进补的新选择。而这一点也与卖场的销量相吻合。一家超市负责人告诉记者,“入秋以后,羊奶产品销售看涨,销售量相比上个月增

加3成以上,并且势头不减。”

羊奶成为秋季进补的“新时尚”,源于羊奶的独特营养价值。据《本草纲目》记载:“羊奶甘温无毒、补寒冷虚乏、润心肺、治消渴、疗虚癆、益精气、补肺肾气和小肠气。”在羊奶脂肪结构中,25%为水溶性脂肪酸乳化效果好,利机体直接吸收,利于润肠、利湿、排毒。其本身独有的上皮细胞生长因子,具有参与表皮细胞分化繁殖、养护肠胃黏膜、抑制胃酸分泌、防治胃肠道溃疡的作用。其丰富的天然核苷酸,可维持免疫系统的正常功能,改善肠胃吸收功能。相比于其他秋季养生食品,羊奶老少皆宜、美容养颜,对保护视力、恢复体能都很有益处。

快报中医养生俱乐部咨询热线:4001175180